1. Numa urna com bolas coloridas hé 2 bolas pretas e 3 bolas brancas. Retiram-se da urna
2 bolas, em sequencia, ao acaso € sem reposigio. (Essas retiradas sdo duas primeiras etapas do
experimento aleatério.) As duas bolas retiradas colocam-se numa outra urna, inicialmente vazia,
e dessa, retira-se ao acaso uma bola. (Essa é a terceira etapa do experimento aleatério.)

(a) Coloque na caixa a0 Jado a probabilidade da bola retirada na Q/ A/
terceira etapa ser_preta. '

(b) Considere o evento A="as bolas retiradas na primeira e na ter-
ceira etapas tém cores diferentes”. Coloque na caixa ao lado a pro-
babilidade do evento A. Coloque na caixa abaixo todos os resultados ?/O
do experimento aleatério que compdem o evento (use sua codificacao
do seu modelo probabilistico que fez para o experimento aleatdrio).

A=S(p=b2b), (b= pP)}

2. Tomamos trés moedas diferentes (pode pensar que uma ¢ de 10 centavos, outra de 25 centavos
e a terceira é de 50 centavos). Cada moeda, ao ser lancada, da “cara” com a probabilidade 3/4
e “coroa” com a probabilidade 1/4. As moedas serdo lancadas em sequencia (pode assumir que
primeriamente langamos a de 10 centavos, apés dela, a de 25 centavos, € por ultimo, a de 50
centavos). Considere dois eventos:

A=*“obter “coroa” no primeiro lancamento e “cara” no segundo”,

B="“obter uma “cara” e uma “coroa’, em qualquer ordem, nos dois tltimos langamentos”.

(a) Responda na caixa ao lado se A e B sdo eventos idependentes ~ 0
(SIM - independentes, NAO - dependentes). NA
Coloque na caixa abaixo a férmula com o auxilio da qual foi verificada a independéncia.
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(b) Calcule a probabilidade condicional do evento

C=“obter duas “coroas” em dois primeiros lancamentos” 7

sabendo que aconteceu o evento B. (Atengdo: B é o mesmo que no /5

item (a), mas C é diferente do A.) Coloque a resposta na caixa ao

lado.

Coloque na caixa abaixo a férmula com o auxilio da qual foi calculada a probabilidade condicional.
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